



international
council
of museums
Russia



THE ART WORLD'S DIGITAL DOMAIN

Пресс-релиз

ИКОМ России и UKCI Russia подписали соглашение о взаимопонимании

В рамках сотрудничества ИКОМ России (Российский комитет Международного совета музеев) и UKCI Russia (Российское отделение глобального оператора доменной зоны .ART) планируют оказывать содействие в популяризации знаний в области применения информационно-коммуникационных и мультимедийных технологий в музейной деятельности, а также в области хранения данных и оцифровки музейных предметов.

Партнерство UKCI Russia и ИКОМ России – это возможность совместно с экспертами проводить мероприятия, ориентированные на специалистов в области культуры и искусства, а также IT сферы и предполагающие профессиональное обсуждение актуальных тем. Совместными усилиями организации будут совершенствовать работу по созданию единой доменной зоны для музейного сообщества и организаций в области культуры. Первым шагом в сотрудничестве организаций станет безвозмездная регистрация персонального доменного имени на платформе .ART для коллективных членов ИКОМ России.

«Мир вокруг нас стремительно меняется, но при этом на фоне „цифрового бума“ становится очевидной важность подлинности различных объектов и достоверности информации о них. В музеях складывается понимание, что от стадии стихийной оцифровки и длинных научных экспликаций, более подходящей для середины прошлого века, мы приходим к новым формам описания культурного наследия и разработке системы его максимально достоверной фиксации и презентации с помощью цифровых инструментов. Все чаще звучит термин „цифровой двойник“ объекта, и разработка технологий и методики формирования и хранения таких объектов в музеях — это будущее, которое уже наступило. Я надеюсь, что инициатива UKCI по созданию глобальной системы сертификации и обеспечения достоверности происхождения „цифровых двойников“ и их „информационного поля“ на основе доменной зоны .ART, а также системы управления авторскими правами и вопросами монетизации контента, позволит в партнерстве с ИКОМ России открыть новые возможности для музеев», — подчеркнул Владимир Определенов, заместитель директора по цифровому

развитию ГМИИ им. А.С. Пушкина, член Президиума ИКОМ России, председатель Совета по цифровому развитию музеев при ИКОМ России.

Сотрудничество между организациями будет способствовать активному внедрению современных технических и технологических решений в области продвижения музеев в интернет пространстве.

«Наша миссия - собрать воедино в одном сегменте интернета всё цифровое культурное наследие человечества. Обеспечение цифровой доступности музейных ценностей влечет за собой гарантию качества научно выверенного контента, его достоверность и возможность мониторинга юридической ответственности. Объединение всего культурного наследия в цифровом пространстве поможет обеспечить защиту прав на цифровую информацию и развивать просветительский онлайн-маркетинг. Качественный цифровой контент развивает, вдохновляет, мотивирует и позволяет воплощать самые смелые творческие идеи. Для таких целей нами был создан .art Digital Twin - универсальный цифровой инструмент, способный интегрировать Ethereum и другие Blockchain-решения. Он предоставляет культурным институциям и музеям надёжную платформу для хранения данных оцифровки принадлежащих им экспонатов, а также монетизации контента. В то же время мы создаем интерактивный проект Lenin.art, представляющий образ В.И. Ленина в искусстве. Онлайн- и офлайн-выставка произведений из музейных и частных коллекций всего мира демонстрирует также и неограниченные возможности цифровых технологий, и успешное сотрудничество с музеями, современными художниками и научными экспертами», - пояснил Ульви Касимов, основатель доменной зоны .ART.

Об организациях:

.ART – открытая и гибкая платформа, позволяющая пользователям развивать своё онлайн-присутствие за счёт инновационных цифровых продуктов, базирующихся на DNS (системе доменных имён), которая является проверенным годами и единственным общепринятым консенсусом в мировом цифровом пространстве. Первостепенными ценностями доменной зоны .ART являются вдохновение, коммуникация и обучение. Сообщество, созданное на основе .ART, служит основой для объединяющей взаимосвязанной структуры, предназначеннной для поиска решений в отношении вновь возникающих цифровых глобальных вызовов.

Ответственным за ведение и продажу домена .ART является компания UK Creative Ideas Ltd. (UKCI), возглавляемая международным коллективом со штаб-квартирой в Лондоне. UKCI является эксклюзивным оператором .ART домена верхнего уровня.

Представители музеев и СМИ могут получить дополнительную информацию о доменной зоне .Art по адресу media@art.art или на сайте: <https://art.art/ru/>

Российский комитет Международного совета музеев (ИКОМ России) – это Национальный комитет международной неправительственной организации, объединяющей музеи и музейных профессионалов, ее деятельность направлена на охрану и популяризацию культурного и природного наследия, материального и нематериального. Международный совет музеев объединяет более 48 000 членов из 142 стран, включает 118 национальных и 32 международных комитета. ИКОМ России постоянно организует международные, всероссийские и региональные мероприятия на территории Российской Федерации и за ее пределами.

ИКОМ России активно участвует в социально-политической жизни страны: разрабатывает и обсуждает законопроекты и подзаконные акты в сфере культуры и музейного дела, осуществляет экспертные миссии в регионы страны с целью оказать помощь музеям и музейным сотрудникам, дает экспертные заключения на концепции развития музеев и сферы культуры.

ИКОМ России особое внимание уделяет следующим тематическим направлениям: развитие доступности музеев и коллекций для разных аудиторий, обеспечение безопасности музеев и коллекций, цифровое развитие музейной деятельности, работа музеев с местными сообществами, взаимодействие музеев с культурными индустриями, работа по интерпретации сложных вопросов истории и медиации современных социально-политических конфликтов.

Более подробная информация доступна на сайте ИКОМ России - <http://icom-russia.com> или по адресу: icom.russia@gmail.com